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Sehr geehrter Herr Abgeordneter, 

 

auf die mir zur Beantwortung zugewiesene schriftliche Frage übersende ich Ihnen die 

beigefügte Antwort. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

in Vertretung 

 

 

 

 

Johann Saathoff 



  

 

 

  

  

 

Schriftliche Frage des Abgeordneten Alexander Ulrich 

vom 27. Januar 2022 

(Monat Januar 2022, Arbeits-Nr. 1/324)  

 

 

 

Frage: 

Wie viele terroristische und extremistische Online-Inhalte hat die deutsche Melde-

stelle für Internetinhalte im Bundeskriminalamt (BKA) im Jahr 2021 an die EU Inter-

net Referral Unit (EU IRU) bei Europol zur Versendung einer Löschbitte an die jewei-

ligen Provider gemeldet, und wie bereitet sich das BKA technisch darauf vor, dass 

die Firmen diese Meldungen mit Inkrafttreten der EU-Verordnung gegen terroristi-

sche Online-Inhalte als Entfernungsanordnungen verpflichtend befolgen müssen, 

wozu Europol derzeit die Plattform PERCI auf- und ausbaut (vgl. Europol Program-

ming Document 2021 – 2023)? 

 

 

Antwort: 

Über die nationale Internet Referral Unit (IRU) beim BKA; welche auf den Phäno-

menbereich Islamistischer Terrorismus ausgelegt ist, wurden 2021 insgesamt 14.450 

Links mit jihadistischer Propaganda in Form von Löschanregungen über die Europol 

Anwendung „Internet Referral Management Application“ (IRMA) an die jeweiligen 

Provider gemeldet. 

 

Die am 7. Juni 2021 in Kraft getretene und ab dem 7. Juni 2022 anwendbare EU Ver-

ordnung zur Bekämpfung der Verbreitung terroristischer Online-Inhalte („Terrorist 

Content Online VO“ - TCO-VO) verpflichtet die Hostingdiensteanbieter dazu, terroris-

tische Online-Inhalte, welche ihnen mittels Entfernungsanordnung übermittelt wer-

den, innerhalb einer Stunde zu löschen. Die Europol Anwendung PERCI dient u. a. 

der Übermittlung entsprechender Entfernungsanordnungen sowie Löschanregungen 

und löst die bestehende Plattform IRMA ab. Eine Anbindung des BKA an PERCI ist 

vorgesehen. 




